

9 Δεκεμβρίου 2019

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

Θέμα: Πρόγραμμα «Φιλόδημος»

Οι ανάγκες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, προκειμένου να υλοποιηθούν απαραίτητα έργα και παρεμβάσεις, ήταν και παραμένουν ιδιαίτερα αυξημένες. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ προχώρησε, για το σκοπό αυτό, στη δημιουργία του καινοτόμου, στοχευμένου και ευέλικτου Προγράμματος «Φιλόδημος», της πλέον εμβληματικής δράσης για την τοπική αυτοδιοίκηση, η οποία κέρδισε την πλήρη αποδοχή των Δήμων όλης της χώρας. Βασικό και ουσιώδες χαρακτηριστικό του «Φιλόδημου» είναι ότι δεν επιβαρύνονται οι προϋπολογισμοί των Δήμων. Η χρηματοδότηση των έργων γίνεται με πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (οι οποίοι αυξάνονται αναλογικά με την πρόοδο των έργων και τις ανάγκες για πληρωμές, κατά πάγια και γνωστή πρακτική) μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων (ΤΠ&Δ). Αλλά και με πόρους του ίδιου του ΤΠ&Δ, του οποίου η ρευστότητα είναι πλέον πολλαπλάσια του συνολικού προϋπολογισμού του προγράμματος. Κατά τον σχεδιασμό του «Φιλόδημου», έχει ληφθεί υπόψη και η προοπτική ένταξης έργων στα επιχειρησιακά προγράμματα του ΕΣΠΑ, υπό την προϋπόθεση της τήρησης των κανόνων επιλεξιμότητας για συγχρηματοδότηση.

Το Πρόγραμμα εξελίσσεται ήδη δυναμικά με 502 ενταγμένα έργα ύψους 1,236 δισ.€, εκ των οποίων α) 170 έργα με π/υ 450 εκ. € έχουν ήδη δημοπρατηθεί και β) 21 έργα με π/υ 30 εκ. € έχουν ήδη συμβασιοποιηθεί. Παρά την επιτυχημένη πορεία υλοποίησης του Προγράμματος, ο Υπουργός Εσωτερικών ανακοίνωσε όλως αιφνιδιαστικά στις 28/11/2019, κατά τη Γεν. Συνέλευση της ΚΕΔΕ, την κατάργηση του «Φιλόδημου» και τη δημιουργία νέου προγράμματος, ενώ λίγες μόνο ημέρες πριν, και συγκεκριμένα στις 12/11/2019, ενημέρωνε τη Βουλή των Ελλήνων (υπ' αρ. πρωτ. 80348 έγγραφο) απαντώντας σε ερώτηση 42 βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ, για την ομαλή υλοποίηση του Προγράμματος.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- 1. Ποια η τύχη των ήδη ενταγμένων ή προς ένταξη έργων και των ενεργών Προσκλήσεων του προγράμματος «Φιλόδημος»;**
- 2. Με ποια κριτήρια θα αξιολογούνται και θα εντάσσονται τα έργα στο νέο πρόγραμμα που σχεδιάζεται από το Υπουργείο;**

Ο ερωτών Βουλευτής

Αλέξανδρος (Αλέξης) Χαρίσης